

江苏省文理头名都是女孩子

文科最高分在南通中学,理科最高分在姜堰中学
让人惊讶的是,13市30个最高分24个是女生

江苏文科最高分 418分

语文137+29 数学139 英语108 历史政治双A+ 小高考+5分

袁清晗:中考拿头名 如今高考又是第一
(江苏省南通中学)



昨天下午,当江苏省南通中学高三(11)班袁清晗这个名字成为全城热议的话题时,她还浑然不觉,正彻底沉浸在古筝的世界里。而这位新晋省高考文科状元的妈妈,也“淡定”地在琴房外等了半个小时,才告诉女儿这个好消息。

早在三年前,袁清晗就已经当过了“冠军”——2012年,她以730分的高分,摘得了当年南通市的中考头名。

昨天下午,现代快报记者赶到江苏省南通中学时,正下着蒙蒙细雨,袁清晗腰板挺直地站在学校门口,不骄不躁地接受媒体采访,语

调里透着超出她年纪的沉稳和大方。“希望自己是一直努力的那个人,不想被称为‘学霸’。”袁清晗笑着说,状元是一份荣誉,同时也是一种压力,这鞭策她往更高的目标去进取。“袁清晗各科都很均衡,没有什么弱势科目。”袁清晗的英语老师张娟,已经当了她两年的班主任,提及这位高徒,她最深刻的印象就是“自律”和“自信”。

在张娟的记忆中,几乎没有见过袁清晗发挥失常的样子,小姑娘十分善于管理自己的时间,每逢周末和小长假,都会给自己定下一个假期功课的规划,并且十分严格地去执行,这份毅力和自律让老师们也常常惊叹。

“静默地沉积,优美地爆发”这是袁清晗对自己学习状态的总结。回顾自己的以往经验,她说自己比较擅长总结和反思,能通过一种题型举一反三,并进行有效地归纳和总结。妈妈说,女儿从不在外补习,晚上也按时睡觉,很少开夜车。

除了学习棒,这个深爱古典文化的姑娘还取得了古筝十级的成绩。“现在还没想好要报哪所大学,但未来的专业方向是金融或者法律。”现代快报记者 陈莹 严君臣

南京

文科最高分 397分

语文117分+35分;数学136分;英语104分;小高考4A加5分。政治A+、历史A+;获得清华大学自主招生20分优惠

裴令微:热爱昆曲的气质女孩
(南京师范大学附属中学)



今年南京市文科头名,最终花落南京师范大学附属中学,由高三(9)班女生裴令微夺得。这位气质出众的女孩,最大的爱好是昆曲,高一时,她还加入了南师附中的昆曲社,担任社长。

裴令微告诉现代快报记者,她的家在夫子庙附近,小学就近上了夫子庙小学。小升初时,通过摇号进入南京市树人学校,中考考了690分,比南师附中当年680多的分数线高出几分,顺利进入南师附中平行班。小姑娘回忆说,刚

进入南师附中时,她对周围同学都是一种膜拜的感觉。为了让自己考出好成绩,她认真学习,后来成绩就一直保持在第一第二名。

说起自己的学习心得,小姑娘说,这得益于父母从小培养她良好的学习生活习惯,还有自己从小有明确的目标和规划,然后认真地去执行。

“印象中,从小学三四年级开始,寒暑假就开始做计划,预习下学期的功课,计划细到每天该做什么。”她说,她通过自学先大致了解新学期课程的框架内容,对于不懂的知识点,等开学后上课仔细听。这个习惯一直保持到高中。

除了高考考出如此好的成绩外,裴令微还获得了清华大学自主招生20分优惠。“这是因为高二暑假参加了清华暑期学校,获得了优秀,拿到了自主招生考试的入场券。”不过,小姑娘说清华限制了只在法律、社科和新闻三个专业加分20分。而她其实一直想学经管专业。所以,她目前还在考虑。

现代快报记者 俞月花 黄艳

江苏理科最高分 425分

语文131分、数学148分加30分、英语111分,小高考+5分,两个A+

蒋婧煜:从进校76名到全省第一
(江苏省姜堰中学)



昨天江苏高考成绩揭晓,理科全省第一第二名花落同一家——江苏省姜堰中学,这是江苏高考史上首次。该校高三(8)班蒋婧煜以总分425分的高分获全省理科第一名;高三(7)班陆超然以总分423分的高分获全省理科第二名。

令人意想不到的是,蒋婧煜的偶像竟然是陆超然,理由是陆超然的作文特别好。另外,高考成绩揭晓后,成绩都有点出乎两个人的意料,蒋婧煜用“范进中举”形容自己高兴傻了,陆超然高三最好的成绩是年级第20名,这次荣登榜眼,她认为是“试卷适合自己”。

蒋婧煜的妈妈章文丽觉得,女儿高三模拟考试稳定在400分以上,可以上一个比较好的大学,但没想到考个状元出来。她刚进姜堰中学时,仅排学校76位。高一开始进入全校前30名,高二跻身前10名。章文丽形容女儿是,“好胜心强,不愿落在人家后面。”

蒋婧煜没上过补习班,她本人的态度是“不想上,费钱!”而妈妈对她则是“放任自流”。不过,看似“放任”的背后实际上从小给女儿培养了一种好习惯,专心是其中之一,“所有教过她的老师都说,一堂课从开始到结束,她没有分心的时候,所以效率高。”

对此,相关人士有不同看法,有专家表示,现在处于网络时代,男生更容易分心。而且说女孩子没后劲的观点过时了,她们成绩好,有个性,有特长。而从生理角度看,女孩发育早一些,心理上也相呼应,更早懂事。也有专家表示,和高考模式有关。在江苏现行高考科目中,语数外三门计分科目,语文英语这两门侧重记忆的科目更利于女生发挥。

分析

男女头名6:24 这是咋回事?

“咦,怎么学霸基本都是小丫头,男孩子们去哪儿了?”昨天,有细心的市民发现,今年全省各地以及省文理科头名考生中(含并列),女孩有24人,男生只有6人。

这现象,可不是头一年了,现代快报记者盘点了从2012年至今四年的情况,江苏省和各市的头名,都是女多男少。2012年,21名高分考生中,有12名是女生;2013年,女生17人,男生11人,而且文理科省状元都是女生;2014年,省和各市头名中,女生多达21人,男生仅8人;今年,省和各市状元中,有24名女生,仅6名男生,省文理科头名都是女生。这一现象并非江苏独有,整体而言,2000—2013年,我国各地区高考第一名女生人数略多于男生。

对此,相关人士有不同看法,有专家表示,现在处于网络时代,男生更容易分心。而且说女孩子没后劲的观点过时了,她们成绩好,有个性,有特长。而从生理角度看,女孩发育早一些,心理上也相呼应,更早懂事。也有专家表示,和高考模式有关。在江苏现行高考科目中,语数外三门计分科目,语文英语这两门侧重记忆的科目更利于女生发挥。

现代快报记者 金凤 黄艳

施尔美 美丽志愿书

高考生及母女、闺蜜同行
专属特惠!

南京市龙蟠中路215号
400-690-0188

施尔美 (泛亚)旗舰医院 国际金标·美界巅峰 9月21日,乔迁升级



理科最高分 418分

语文116分;数学191分;英语108分;“小高考”加3分。物理A+、化学A

任凯文:非典型学霸越近高考成绩越棒
(江苏省溧水高级中学)



南京理科头名是江苏省溧水高级中学高三(1)班男生任凯文,高考成绩418分。这位高中初期学习普通,越学越棒的非典型学霸,称自己最后的好成绩,跟心态好有很大关系。

任凯文的考分,是下午四五点钟清华的招生老师打电话给爸爸,他才知道的。当时他并不知道自己是南京理科最高分。“后来上网看到有人在QQ上讨论我是状元,才知道的。”任凯文说,自己算不上学霸,此前想考南京大学,现在

看分数,清华大学也可能有机会。

任凯文说,自己的成绩在高三下学期进步了很多,可以说是越来越好。“想考一个好的大学,要努力啊!”他笑言,自己最大的优点就是心态好,所以遇到大考有好的发挥。“我考试的时候,会尽力把会做的部分做对,不能做全对的,也要争取到自己能做到的步骤。”

他是走读生,爸爸要求他必须在11点前睡觉。“虽然有时我会悄悄超过时间看一会儿书,但因为爸爸的要求,我一般能睡满7小时。”因为好的睡眠,他白天上课注意力非常集中,课堂效率很高。

“这个小孩很沉稳!”高中三年的班主任甘德顺这样评价任凯文,他告诉现代快报记者,高一刚入学的时候,任凯文的成绩比较普通,但三年来认真学习,成绩稳定攀升,“高三经常闯进全年级前几名。”但任凯文能夺取南京高考理科头名,还是让老师们有些意外,甘德顺说,“任凯文高考前的多次考试成绩拔尖,但从没考过年级第一名。”

现代快报记者 徐萌 黄艳